

巴以冲突难平息 美国立场引众怒

美国总统拜登20日向美国会提出一项总额约1060亿美元的特别拨款请求，其中143亿美元将用于军事援助以色列。拜登在讲话中将这笔援助称为“对保障以色列安全前所未有的承诺，将用于增强以色列的军事优势”。

巴以新一轮冲突发生两周来，美国不仅向中东地区增派军事力量，给以色列提供大量军事援助，还两度阻挠联合国安理会通过有关巴以局势的决议草案，其立场引发批评和抗议，甚至美国国务院内部也传出严重不满之声，有高级官员为此辞职，痛斥美国政府“短视、不公正”。

分析人士指出，巴以新一轮冲突持续升级，导致大规模平民伤亡和人道危机，其外溢效应也在冲击地区和平稳定。在加沙地面形势迅速恶化背景下，巴以全面停火本应是压倒一切的优先目标，而美国政府所作所为阻扰了冲突尽早解决，只会加剧人道主义危机。从长期看，放任加沙当前战事延宕下去，只会加剧巴以双方仇恨与对抗的恶性循环，和平共处的前景更难实现。



美国拱火添油引发内外反对

新一轮巴以冲突爆发后，美方向盟友以色列表达坚定支持并提供军事援助。美国高官接连访以，包括拜登、国务卿布林肯、国防部长奥斯汀、美军中央司令部司令迈克尔·库里拉。美国向以色列运送大量航空炸弹和炮弹，向地中海东部派遣两个航母打击群，增加在该地区部署的战机数量，以加强对地区国家的威慑。

此外，美国还在安理会层面竭力阻挠国际社会化解冲突的努力。继16日对俄罗斯起草的关于加沙人道问题的决议草案投出反对票后，美国18日又否决了一份由巴西起草的决议草案。该草案获得12个安理会成员赞成，只有美国投了否决票，致使草案未获通过。

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅

边贾指责美国“虚伪”“双标”。巴西常驻联合国代表塞尔吉奥·达内塞表示，非常令人遗憾的是，沉默和不作为占了上风。法国常驻联合国代表尼古拉·德里维埃对决议草案未获通过深表遗憾。

美国的巴以政策不仅激起国际社会不满，也在美国国内引发一片反对声。美国国务院官员乔希·保罗18日宣布辞职，原因是不满拜登不断加大对以色列的军事援助。保罗接受美国媒体采访时说，许多在联邦政府和国会工作的同事都有“相似感受”，对他的辞职决定表示“完全理解”。

美国国务卿布林肯19日给国务院全体员工发信，承认巴以冲突使美国外交官“在专业领域和个人情感上都面临挑战”。

美国“现在所做的一切都是在呼唤战争”

美国的行为引发多国民众抗议。近来，在美国驻约旦、驻黎巴嫩大使馆外，民众举行集会，高呼反美口号，抗议美国偏袒以色列。在伊朗首都德黑兰，民众在市中心举行抗议，焚烧以色列和美国国旗。

在美国国内，数百名抗议者日前进入美国国会众议院办公楼举行示威活动，高喊“让加沙活下来”等口号，呼吁巴以双方实现停火，后被警方逮捕。在法国，数千人近日参加在首都巴黎市中心举行的的支持巴勒斯坦人的示威活动。

埃及阿拉伯政治和战略研究中心副主席穆赫塔尔·戈巴希说，美国的偏狭态

度“令人发指，具有挑衅性，而且不道德”，“美国不公正的行为以前所未有的方式激怒了阿拉伯世界”。

黎巴嫩贝鲁特美国大学历史系讲师马克拉姆·拉巴赫说，拜登“不关心阿拉伯人想要什么或怎么想，也没有发表温和的言论。相反，现在所做的一切都是在呼唤战争”。

巴勒斯坦政治分析人士易卜拉欣·拉巴亚说，拜登多次表态支持以色列，这是加沙人道主义危机持续的重要原因。叙利亚政治问题专家艾哈迈德·阿什卡尔也认为，美国对以色列的坚定支持令局势失衡加剧，令人道主义危机持续。

“美国是导致巴勒斯坦问题长期存在的幕后黑手”

美国政府被指责多年来在巴以问题上“拉偏架”。拜登政府上台后做出的相关承诺迄今均未兑现，包括推动巴以和平、重开负责巴勒斯坦事务的驻耶路撒冷总领事馆、阻止以方扩建定居点等。巴勒斯坦智库学者齐亚德表示，押注美国解决巴勒斯坦问题是“海市蜃楼”。

美国有线电视新闻网报道称，尽管拜登政府声称支持通过“两国方案”解决巴以冲突，但他们几乎没有为此目标采取什么行动，看上去也未做出积极努力。

据新华社电

伊拉克大学新闻学教授穆罕默德·朱布里说：“美国对巴勒斯坦问题的态度充满偏见和不公，这是导致该问题持续几十年的主要原因。美国是导致巴勒斯坦问题长期存在的幕后黑手，对巴勒斯坦人民所遭受的不公负有责任。”

叙利亚政治问题专家阿什卡尔认为，美国一贯偏袒以色列，这种立场不符合公正原则，令巴以冲突不断发生，加剧了巴勒斯坦人民的苦难，对达成公正、持久和平构成了阻碍。

据新华社电

揭秘哈马斯高层 谁策划了“阿克萨洪水”行动

哈马斯10月7日清晨突袭以色列，让以军措手不及。事后人们都在问：组织策划这场“阿克萨洪水”行动的人是谁？

以下是英国广播公司整理出的目前最具影响力的哈马斯领导人名单。

“九命猫”穆罕默德·戴夫

创建哈马斯军事分支伊兹丁·卡桑旅

他的全名是穆罕默德·迪亚卜·马斯里，外号“戴夫”。他1965年出生于加沙，是哈马斯军事分支伊兹丁·卡桑旅的领导人。巴勒斯坦人称他为“幕后策划者”，以色列人称他为“死神”或“九命猫”。他拥有加沙伊斯兰大学生物学学士学位，求学时热爱表演和戏剧，曾组建一个艺术团体。

当哈马斯宣布成立时，他毫不犹豫加入。他在1989年首次被以色列逮捕，在监狱里待了16个月。

监禁期间，戴夫同意与扎卡里亚·舒巴基和萨拉赫·谢哈德建立一个独立于哈马斯的运动，目的是捕获以色列士兵——这就是后来的伊兹丁·卡桑旅。

戴夫出狱后，伊兹丁·卡桑旅开始以

军事组织的形式出现。

戴夫是修建地道的工程师，正是这些地道让哈马斯武装人员得以从加沙进入以色列境内。

2000年，戴夫被巴勒斯坦民族权力机构逮捕并监禁，2001年4月获释。从那以后，他几乎没有留下任何踪迹。

现在外界只有三张戴夫的照片：一张是很久以前拍的照片，一张是他蒙面的照片，还有一张是他的影子。

他的外号“戴夫”在阿拉伯语中是“客人”的意思。之所以取这个外号，是因为他不会在一个地方待很长时间，每天晚上都睡在一个新的地方，以逃避以色列人的暗杀。

“影子人”马尔万·伊萨

“非常聪明‘可以把塑料变成金属’”

马尔万·伊萨被称为“影子人”，以化名“阿布·阿尔·巴拉”为人所知。他是戴夫的得力助手、伊兹丁·卡桑旅的副总指挥。

他很早就加入哈马斯，以色列军队在第一次巴勒斯坦大起义期间拘留了他五年。以色列形容伊萨是一个“行动而非空谈”的人，并表示他非常聪明，“可以把塑料变成金属”。以色列表明，只要他还活着，以

色列与哈马斯的“脑力战争”就将继续。

由于伊萨在哈马斯内的重要作用，以色列把他列入头号通缉犯名单。

从2012年的“页岩”行动到2023年的“阿克萨洪水”行动，伊萨在策划入侵行动中的作用很明显：地面力量、情报和技术力量，有组织的、精确的计划，以及对定居点和安全部门的重点攻击，都有他的参与。

伊斯梅尔·哈尼耶 曾任巴勒斯坦总理

伊斯梅尔·哈尼耶的绰号是“阿布·阿卜杜勒”，1963年出生于巴勒斯坦难民营。他是哈马斯政治局负责人。

2006年2月16日，哈马斯提名他为巴勒斯坦总理，他于当月20日被任命。

一年后，哈尼耶被巴勒斯坦民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯解职，原因是伊兹丁·卡桑旅夺取了加沙地

带的控制权，在暴力冲突中驱逐了阿巴斯领导的法塔赫的代表，造成多人死亡。哈尼耶拒绝接受解职，他称之为“违宪”，强调他的“政府将继续履行职责，不会放弃对巴勒斯坦人民的国家责任”。

2017年5月6日，他当选为哈马斯政治局主席。

哈立德·迈沙阿勒 曾被以色列暗杀注射毒药

哈立德·迈沙阿勒，又名阿布·瓦利德，1956年出生在约旦河西岸的锡勒瓦德村。

迈沙阿勒被认为是哈马斯的创始人之一，他在1996年至2017年期间担任哈马斯政治局主席。

1997年，以色列的情报机构摩萨德盯上了他，总理内塔尼亚胡直接下令暗杀他。十名摩萨德特工伪造的加拿大护照进入约旦，当时是约旦国籍的迈沙阿勒在安曼街上行走时，被注射毒药。

事发后，约旦当局逮捕两名摩萨德成员。已故的约旦国王侯赛因曾向以色列总理请求提供解药，遭内塔尼亚胡拒绝；后来美国总统克林顿出面干预，以色列才给了解药，使暗杀事件添上政治色彩。

2012年12月7日，迈沙阿勒首次访问加沙地带。这是他11岁离开巴勒斯坦后第一次踏上巴勒斯坦领土。他在抵达拉法过境点时，受到巴勒斯坦各派别的欢迎，沿路有成群的巴勒斯坦人出来迎接他，直到他抵达加沙城。

马哈茂德·扎哈尔 一名医生，一位作家

马哈茂德·扎哈尔1945年出生于加沙城，父亲是巴勒斯坦人，母亲是埃及人，童年曾在埃及的伊斯梅利亚生活。

扎哈尔1971年获得开罗艾因沙姆斯大学的普通科医学学士学位，1976年获得外科硕士学位。毕业后，他在加沙和汗尤尼斯的医院担任医生，直到以色列当局因其政治立场解雇他。

扎哈尔被认为是哈马斯最杰出的领导人之一，随着哈马斯在2006年立法选举中赢得多数席位，扎哈尔在总理哈尼耶组建的政府中担任外交部部长。

2003年，以色列试图暗杀扎哈尔，当时一架F-16飞机向他位于加沙马勒社区的房子投下一枚据信有半吨重的炸弹。扎哈尔在袭击中受轻伤，其长子哈立德丧生。

2008年1月15日，扎哈尔次子、曾是伊兹丁·卡桑旅成员的胡萨姆在以色列对加沙以东的突袭中丧生，是18名遇难者之一。

扎哈尔著有学术、政治和文学作品，包括回应内塔尼亚胡著作的《阳光下无立足之地》，还有小说《在人行道上》。

叶海亚·辛瓦尔 哈马斯加沙地带领导人

叶海亚·辛瓦尔，1962年出生，目前是哈马斯加沙地带领导人。

辛瓦尔是哈马斯安全部门创始人，该部门负责管理内部安全事务，例如调查可疑的以色列特工，以及追踪以色列情报及安全部门官员。辛瓦尔曾三次被捕，第一次是在1982年，以色列军队行政拘留了他四个月。1988年，辛瓦尔第

三次被捕，被判处四次终身监禁。

哈马斯2006年袭击以色列，俘虏了士兵吉拉德·沙利特。以色列采取诸多措施营救沙利特，最终于2011年与哈马斯达成名为“自由的忠诚”的囚犯交换协议，释放上千名来自法塔赫和哈马斯的囚犯。这些囚犯中就包括辛瓦尔。

综合参考消息、瞭望智库